

我市推动住宅老旧电梯更新改造

优先支持使用20年以上的电梯更新,定额补贴15万元/台

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市住建局获悉,为加快推动厦门市住宅老旧电梯更新改造工作,我市制定了《厦门市超长期特别国债支持住宅老旧电梯更新改造项目工作流程》(简称“流程”)。

根据流程,住宅老旧电梯设备更新改造项目申报适用于我市行政区域内合法建设的住宅楼中,已办理使用登记、使用年限长、配置水平低、运行故障率高,且居民就电梯更新改造方式、出资方案、更新后管理及维保方案

等已达成一致意见的电梯设备更新改造项目。重点支持使用15年以上的住宅老旧电梯更新改造,优先支持使用20年以上的住宅老旧电梯实施更新。

在补贴标准方面,实施更新的电梯定额补贴15万元/台,实

施改造的电梯定额补贴5万元。实施更新的电梯单台投资需大于15万元,实施改造的电梯单台投资需大于5万元。若申报条件发生变化,以国家相关部委最新的通知为准。

据悉,补助资金实行“自主申

请、事前审核、事后拨付”原则。业主(或被授权人)向属地街道提交资金补贴申请材料,并按申报要求进行初审汇总后,报所在区住建(和交通)局。超长期特别国债资金下达各区后,审核通过的予以拨付补助资金。

厦门举办宪法宣传周活动

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 林菁)昨日,“宪法宣传周”暨法治社会建设“十大行动”主题宣传活动在厦门五一广场举行。本次活动由中共厦门市委全面依法治市委员会办公室、中共厦门市委宣传部、厦门市司法局主办,旨在深化市民群众对宪法知识的了解,增强市民群众在法治建设中的获得感。

活动当天,精彩的舞台表演吸引了众多市民驻足观看。市直相关单位设立了40多个普法摊位,提供法律咨询、法律援助等一站式便捷服务。宪法知识大挑战、“宪”在心中、宪法内容填填乐等互动游戏让市民群众在轻松愉快的氛围中学习宪法知识。

结合近日发布的厦门市法治社会建设“十大行动”,现场还特别设置了展示区,通过生动形象的图文展示,详细介绍了厦门市在法治建设方面的成果。

记者了解到,今年“宪法宣



普法摊位提供了法律咨询、法律援助等便捷服务。

传周”活动采用“线上线下”+“部门联动”的形式,开展了一系列丰富多彩的“法律七进”活动,以及送法进企业、送法进工地、法治音乐会等特色活动。活动还构建了“海、陆、空”全方位普法宣传矩阵,通过轮渡码头的宣传栏、公交、地铁、城市楼宇广告屏以及厦门航空飞机上的媒体和杂志等多种渠道,实现普法宣传全方位覆

盖,营造了浓厚的法治宣传氛围,让法治意识深入人心。

据厦门市司法局相关负责人介绍,本次“宪法宣传周”活动的举办,进一步推动法治宣传教育在厦门的深入普及,营造了尊法学法守法用法的良好社会氛围,为厦门市努力率先实现社会主义现代化贡献法治力量。

厦金航线开售碳中和船票

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门举行2024共建“绿动厦门湾”活动,全国首张“碳中和船票”成功发布。接下来厦金航线旅客可购买“碳中和船票”,践行“碳减排”。

厦门产权交易中心(厦门市碳和排污权交易中心)出具了厦金航线碳中和证书,这是全国首张两岸海上航线碳中和证书。

“碳中和”通常是指在一定时间内,通过自身实施节能减排措施减少碳排放,并通过采用碳信用抵消自身无法避免的碳排放,实现正负抵消,从而达到“碳中和”。

厦金航线是厦门与金门之间的客运直航航线,航程9.7海里,单程时间不到半小时,被誉

为两岸往来的“黄金通道”,通关旅客量占福建全省的90%以上。

厦金航线“新五缘”轮是双体铝合金高速客船,于2016年首航。在厦门海事局的指导和推动下,中远海运(厦门)有限公司通过厦门产权交易中心设立全国首个海洋碳汇交易平台,购买3457吨海洋碳汇,用于抵消“新五缘”轮投运以来所产生的温室气体排放,创新打造两岸首条零碳船舶航线。“碳中和船票”相当于两岸乘客参与碳补偿机制的凭证。

当天,厦金客运航线8家企业还集体签订厦金航线零碳倡议,呼吁通过技术创新、管理优化、碳汇交易等手段,推进厦金航线船舶零碳排放。

厦门添一条海丝特色航线

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,8.6万吨的“爱达·地中海号”邮轮从厦门国际邮轮母港出发,满载2400多名游人畅游“海丝”航线,推动厦门与“一带一路”共建国家文化交流及旅游合作。

“海丝”邮轮航线备受游客青睐,该航次船票提前三个月售罄。据介绍,该航线历时13天,带领游客领略菲律宾、马来西亚、文莱、新加坡、越南等国家风光。

在“爱达·地中海号”启航仪式上,厦门港口管理局、厦门国

际邮轮母港集团与爱达邮轮(上海)有限公司共同签署战略合作协议,三方将以“海上丝绸之路”特色航线为核心,共同打造邮轮旅游品牌。

随着“爱达·地中海号”邮轮离开泊位,厦门国际邮轮母港2024年航季圆满收官。2024年全年,厦门国际邮轮母港共接待邮轮31艘次,同比上升82.35%;旅客吞吐量超9.4万人次,同比提升约320%。邮轮艘次和旅客人数均位居全国邮轮港口前列。



“爱达·地中海号”邮轮从厦门国际邮轮母港出发。

相关新闻



活动现场普法氛围浓厚。记者刘宇瀚摄

宪法宣传进公园

晨报讯(记者 刘宇瀚)12月7日,2024年宪法宣传周主题活动暨“法润民心 共筑和谐”莲花公园便民法律服务公益项目启动仪式举办。

活动吸引了众多市民积极参与,现场普法氛围浓厚。活动重点聚焦宪法及民法典等内容,通过发放宣传资料、现场讲解等形

式,将个人权益、交通法规等日常生活中的法律知识深入浅出地传递给市民。

据介绍,莲花公园内的普法活动将常态化举办。接下来每个月第一周周六下午,厦门市安溪商会志愿服务队都将组织商会律师到公园,为市民游客提供普法和免费法律咨询志愿服务。

同安百警入百校

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 郑素描 陈馨媚)近日,同安区在厦门实验中学启动“百警入百校”活动。全区各中小学法治副校长、综治副校长以及各政法单位中热爱普法公益事业的干警组成百人普法志愿者服务队,走进全区超百所中小学,依托课堂主渠道和校园法治教育阵地,开展宪法、民法典学习宣传教育,推进青少年、教职工法治教育工作。

作为2024年同安区“宪法宣传周”活动的组成部分,活动还同步举行了厦门实验中学“法治副校长”聘书颁发仪式,宪法、民法典等法治书籍赠送仪式,“学宪法·讲宪法”暨民族团结演讲比赛颁奖仪式等。